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TAXYTHTA ANTIAPAXHYX - MEAETH ITAPAT'ONTQN I10Y

THN EITHPEAZOYN
d. CVYKEVTPOON) B. Oeppoxkpacia
Y. EMPAVELD ETAPNS 4. QUG AVTIOPOVTOV

AnapaitnTo 6pyava AvTidpacTiiplo
e 3 momipru (foemc 250 ml e Awlvpate HCI 1M, 2M, 3SM
e 1motypriéong 100 ml kot 4M ko wepimov SM
e 10-12d0K1pacTIKOiL GOMVES e Towio Mg (koppdtia Tov 1 cm)
o  XTIPLYNO OOKILAGTIKAOV GOA. e Awhopa Na;$,030,5M
¢  Oyxoperpkoi kviAwvopor 10, 50, e Zn okévn & piviepa am6 0,59

100ml e Zn, Fepwiopota ané 0,59

e Xipowvi 10 mi e Ioaydxw
o Tvaivn papoog avddosvong
o  Ogppoperpo
e Avyvog, miéypa, Tpimodog
e Xpovopetpo
o Zvyolg

INEIPAMATIKH ATAAIKAXIA:

o) Enidpacn g cuykévrpmong oty TayvTNTA TG VTidpaong
Mg + 2HCI —» MQgCL+ H>

1. Mape 10koppdrio Toviog Mayvnoiov prikovg 1ecmto kabéva kot {0yioé ta
m = 0,12 grMéon pala evog koppatiov Mg = 0,012 gmepinov

2. ApiBunce 4 S0KIHOOTIKOVG COANVEG Kol UE OYKOUETPIKO KOAOpo pife otov
kabéva 10mldaidpatog HCI 4M, 3M, 2M, kot IM.

3. X710 dokipaotikd coinva pe to HCI 1M, pi&e 1o éva koupdtt Mg kot dpyloe v
ypovousTpnon HoALg to Mg £pbet o emapn pe to 0&H (ppovTice pe TV YudAvn
pafdo, to Mg va Pubiletar oto dlvpa). Inueimoe oto mwivaxa I, To ypdvo mov
ypedletan yio va avtidopdoet 6Ao to Mg.

Kadve v 1010 dwedikacio pe o iAo dStodvpata HCI (1M, 2M, 4M)

ITivakag Ta
YuykévTpoon Xpovog avrtidpaong (S) Tayvtnte avriopaocng
droAdpaTog (mol Mg/s)
HCI
1M t1= U=
2M t2: U2:
3 M t3= Us=

4 M t4: U4:




N =
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B’ 1pomog - (evoALOKTIKG-ETIBEIEN):
a) Enidpacn T cuykEvVIpmong 6TV TaOTNTA TG UVTIOPUoNS
Na;S,03 + 2HClI —» 2NaCk SO+ S + HO

Yymuatifovpe 610 KEVTIPO £vOG AELKOD YapTOoVIoD Eva onudol Ty Eva X
Piyvovue oto motipt {éong tov 50ml, and 25 ml didAvpa Bgobetikod votpiov
(N&S;03) 0,5M ka1 torofetodue 10 TOTHPL TAV®D OTO YOPTOVL, £TGL OOTE TO
onuadt (X) va eaivetatl 6to KEvIpo Tov Tuéve Tov ToTNPLov

Me ™ Ponbeia tov crpmviod mpocbétovpe 2 Ml didAvue HCl cvykévipoong
nepimov S5M (to KOKKIVO VIPOYA®PIKO KOOPIGHOD TOV EUmMOPiov) 6TO TOTHPL
oL mePIEEL To Be10Belikd vatplo, avadebovpe pe ™ papoo ko apyilovue va
ypovopeTpovpe. [Mapatnpodpe 10 onpadt 6To KEVTIPO TOL TOTNPLOV omd YnAd (1
péc® tov dtapavookomniov). To didAvpo apyilel va Boddvel AOY® GYNUATIGUOD
nuatog otepeov Belov S. Etapatodpe T ypovousrpnon OtV To onuadt dev
dlakpiveron TAEOV.

Enovoloppdvoope 1 Jowadtkacio ypnoILOTOImVTOG OPOPES GLYKEVIPADGCELS
Be100¢tikoy vaTpiov OV TPOKVTTOLV HE SUOOYIKEG CPULDOEL TOV OPYLKOV
dwAvpartog. Inpeimoe oto mivaxka I, tovg ypdvovg mov amartovvTon pUEYPL va

e€apaviotel To oNEUASL CLVAPTNOEL, TNG CLYKEVTIP®ONG Tov Bgl00elikov vatpiov.
[Tivaxog If

YVYKEVTPOOT Xpovog eEapaviong Hopatnpniosig
drolvparog Na,S;03 onpadov X (S)
0,5 M 1=
0,4 M th=
0,2M t3=
0,1 M =

B) Emidpaon g Ocppokpacioc oty To0TNTO TS OVTIOPOOG
Mg + 2HCI —» MgC}+ H>

1. ApiBunoe 3nompla {éoemg tov 250ml (1,2,3)
2. Zmv kovikn el (1) tpdobece mepimov 150mlvepod kar BEpuave v uéypt

nepimov 1o onueio Bpacpod (my. 90-100°C). v kevikn el (2) tpdécheoe
nepimov 150ml vepod (oe Oeppoxpacio dwpatiov my. 20°C). Ztmv kovikh
1N (3) npdobeoe mepimov 150mlvepod ko pie 5-6 marydxia (mepimov 0 °C).

. ApiBunoe 3 dokipaotikovg cwAnveg (1,2,3)kat BALe pe OYKOUETPIKO KOAVSPO

otov kabéva 10ml HCI 1,0M.

TomobBétnoe €va doKIHNAOTIKO GOANVA g KABe TOTHPL Kol APNoE Tovg Yo 3
min wepinov, dote vo e&lombei 1 Oeppokpacio Tov 0&E0G pe Tov VEPOD.
Métpnoe kot onueimoe v Oeppokpacio tov 1% dokipactikod coiiva, pite
éva koppatt Mg o' avtdv kol HETPNGE TOV YPOVO TOL YPELALETOL YloL VO
oAokANpwOel N avtidpacn. (Na eravaldfelg v id1o drodikacio 6Tovg GAAOVG
JOKIHOOTIKOVS CMANVEG 2 Kot 3 KOl VO GUUTANPOGELS Tov Ttivaka, I1.

TTivakag 11
Aokipactikés | Ogppokpacia °C Xpovog Tayvmmra
ocOMVaS avtiopaong avtidopaong
(mol Mg/s)
1 91: Y. 20 OC t]_: U]_:
2 0= 0°C 1= U,=
3 03= 90°C t3= U3=
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v) Emidpaon g em@avelag emagig 6Ty TavTnTe AvVIiopacng
Mg + 2HCI —» Mge# Ho

A’ Tpomocg;
Y& S0KIHLOOTIKO oAV BAre e oyKopeTpikod kKOAvopo 10ml draivuatog HCI
2,0M.
[Tépe évo kouudtt touviag Mg (1cm) dimhwoé 10, 660 TEPIGGOTEPO GPLYTA
umopeic Ko pie t0 610 SOKIHAOTIKO GOANVA. Xnueiwce otov mivaka I, to
YPOVO 1oV ypetaleTar o vo aviopacel 6Ao To Mg.

[Tivaxog 11
Aoxkiypootikdg | Awopepropdg Mg Xpovog Taydtmra
cOMVAS avtidopaong (S) | avridpaong
(mol Mg/s)
1 Awthopévy tawvia | 1= U=
2 Taowia to= U,=

B’ 1pomog - (evorrokTikG-emidoeen): Zn+2HCI — ZnCj+ H

. Xe 000 JOKIUAOTIKOVS CMANVES BAle pe oyKopeTptkd KOAvopo 10ml draAvparog
HCI 2,0M.

. Zbywoe and 0,59r Znoe popen okdvng Ko o€ popen pvicuotog kot pike ta
OTOVG OVO OOKIUACTIKOVG COAVES. NUEIWGE TO Y¥pdvo Tov ypeldleTar yia vo
avTOpacel 0 ZN aAAd emeld] 1 avtidpaon ivol o apyn amd TV avIicTolyn Tov
Mg, kaAvtepa TapatnpNoe onTikd To pLOUS TapaywYNG Puoaiidmy Hy .

. Inueiwoe pe mo dapeptopd (okoVn M pivioua) tov Zn n todTNTo avTidpaong
tov pe to HCI 0&Y givar o ypiyopn.

AoxkipooTikég | Awapepiopds Zn Taydtnro avridopaocng
cOMVOS
1 oKOVY
2 pwicpata

6) Emidopaon g ¢V01G TOV aVTIOPAOVTOV GTNV TUAYVTITA OVTIOPUG|S
Me + xHCI —* Mect H,

(Emidoeén)

. X 000 OOKIOoTIKOOG cOANVES Pdie pe oykouetpikd kOAvdpo amd 10ml
dodvpotog HCI 4,0M.

. Zbywoe amo 0,5gr Znkow and 0,5gr Fece popon pwvicpartog kot pi&e ta oTovg
Vo dokaoTikovs cwAnves. Tlapoampnoe omtikd tovg pvOUOHS TaPUyWYNS
@LGOAIO®V Ha 6TOoug dV0 GOANVEG.

. ZOYKpve Toug puOpovg mopaymyng Ha, dniadn Tig toydtnteg avtidpaong tov
petdAiov pe 10 HCl o0& ko onueivoe ov ovupovodv pe 1 oepa
OpaCTIKOTNTOG.

AOKINOGTIKOG Métaira Taydtnro avridopaocng
ocOMVag
1 Zn
2 Fe




